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c) p r e d i s p o r r e d e l l e b a r r i e r e ga l l eg ­
g i a n t i p o s i z i o n a t e 1 0 0 / 1 5 0 m e t r i d a l l a 
sp iagg ia , a l fine d i r e n d e r e p i ù a g e v o l e la 
r a c c o l t a d e l l e m a c r o f i t e d a p a r t e d e l b a t ­
te l lo , e d e v i t a r e c h e le s t e s s e e n t r i n o n e i 
p o r t i ( q u e s t o t i p o d i m a n u f a t t o è g ià s t a t o 
a t t u a t o n e l l ago d ' I s e o c o n b u o n i r i s u l t a t i ) . 
T a l e i n t e r v e n t o il c u i c o s t o è s t i m a t o a l -
l ' i n c i r c a s u i 3 5 0 m i l i o n i d o v r e b b e e s s e r e 
f i n a n z i a t o d a l l a r e g i o n e a i s e n s i d e l l a legge 
r e g i o n a l e 6 / 1 9 7 3 s u l C a p . 4 . 1 . 5 . 1 / 5 3 3 e d 
a t t u a t o d a l c o m u n e d i S i r m i o n e - : 

se n o n r i t e n g a u r g e n t e a f f i d a r e u n i n ­
c a r i c o p e r s t u d i a r e la q u e s t i o n e e s p o s t a i n 
p r e m e s s a a l f ine d i e f f e t t u a r e gli i n t e r v e n t i 
p i ù a p p r o p r i a t i p e r c o n t e n e r e la p r o l i f e r a ­
z i o n e d e l l e m a c r o f i t e c h e i n t e r e s s a il l ago d i 
G a r d a , p r e s o a t t o d e l l ' i n d i f f e r e n z a d e l l ' a u ­
t o r i t à d i b a c i n o d e l f i u m e P o . ( 3 - 0 4 0 0 9 ) 

INTERROGAZIONI 
A RISPOSTA IN COMMISSIONE 

E D O R O S S I . - Al Ministro dell'univer­
sità e della ricerca scientifica e tecnologica, 
— P e r s a p e r e - p r e m e s s o c h e : 

i n d a t a 3 g i u g n o 1999, s u d i s p o s i z i o n e 
d e l G i p d e l T r i b u n a l e di R o m a , v e n i v a n o 
esegu i t i p r o v v e d i m e n t i di c u s t o d i a c a u t e ­
l a r e n e i c o n f r o n t i d i p e r s o n e r i t e n u t e c o i n ­
vo l te i n a t t i v i t à i l l ec i te n e l l ' a m b i t o d e i l a ­
v o r i s u l l a l i n e a f e r r o v i a r i a « a l t a v e l o c i t à » 
R o m a - N a p o l i e s u n u m e r o s e i n i z i a t i v e fi­
n a n z i a t e c o n i f o n d i d e l G i u b i l e o ; 

t r a i co lp i t i d a t a l e p r o v v e d i m e n t o vi 
è a n c h e u n I s p e t t o r e g e n e r a l e d e l l a R a g i o ­
n e r i a G e n e r a l e d e l l o S t a t o , il d o t t o r C h i a -
n e s e , il q u a l e p e r le f u n z i o n i svo l t e è a n c h e 
il g e s t o r e di i m p o r t a n t i c a p i t o l i d i s p e s a 
de l l o S t a t o ; 

p e r l a p a r t i c o l a r e p o s i z i o n e r i v e s t i t a 
n e l l a s t r u t t u r a s t a t a l e il s u d d e t t o d i r i g e n t e 
g e n e r a l e è s t a t o c o m p o n e n t e d i d i v e r s i 
o r g a n i s m i d e l l o S t a t o , t r a c u i il C I P E e d il 
c o m i t a t o f i n a n z i a r i o d e l P r o g r a m m a n a ­
z i o n a l e di R i c e r c h e A e r o s p a z i a l e ( P R O R A ) , 
ge s t i t o d a l CIRA; 

n e l 1996, fu i n s e r i t a i n u n o d e i t a n t i 
d e c r e t i omnibus u n a n o r m a c o n la q u a l e si 
d i r o t t a v a il 2 5 p e r c e n t o d e i f o n d i d e s t i n a t i 
a l P R O R A a l l a r e a l i z z a z i o n e , a s p e s e d e l l o 
S t a t o , d i u n p a r c o g i o c h i p r i v a t o , il C i r a 
S p a c e C a m p ; 

d e t t a n o r m a , d i v o l t a i n v o l t a a m ­
p l i a t a n e l c o r s o d e l l e t a n t e r e i t e r a z i o n i d e l 
d e c r e t o - l e g g e , h a c o n s e n t i t o a l C I P E d i f a r e 
u n p r i m o s t a n z i a m e n t o d i b e n 5 0 m i l i a r d i 
d i l i r e ; 

il c o n t e n u t o d i d e t t a n o r m a fu i m ­
m e d i a t a m e n t e c o n t e s t a t o d a i C o m i t a t o 
T e c n i c o S c i e n t i f i c o (CTS) d e l P R O R A p r e ­
s i e d u t o d a l Prof . S p a i r a n i ; 

t a l e D i r i g e n t e i nv iò , a l M i n i s t r o d e l l a 
r i c e r c a s c i e n t i f i c a d e l l ' e p o c a , u n a r e l a z i o n e 
a s e g u i t o d e l l a q u a l e , i l C T S c h e si e r a 
o p p o s t o a q u e l l o s p r e c o d i d e n a r o p u b ­
b l i co , fu s o s t i t u i t o ; 

r i s u l t e r e b b e a l l ' i n t e r r o g a n t e c h e n e l l a 
s c e l t a d e l p e r s o n a l e p e r il C IRA, s i a n o s t a t e 
a s s u n t e p e r s o n e p r i v e d e i r i c h i e s t i r e q u i s i t i 
d i p r o f e s s i o n a l i t à ; 

la p o s i z i o n e a s s u n t a d a l d i s c i o l t o C T S 
fu i n v e c e c o n d i v i s a d a l P a r l a m e n t o c h e c o n 
u n v o t o u n a n i m e d e c i s e la c a n c e l l a z i o n e 
d e l l a n o r m a e d e l P a r c o g ioch i s p a z i a l e - : 

s e i n r e l a z i o n e a i C I R A S P A C E C A M P 
il G o v e r n o i n t e n d a f o r n i r e a l P a r l a m e n t o 
t u t t i gli e l e m e n t i n e c e s s a r i p e r la v a l u t a ­
z i o n e ogge t t i va d e l l ' i n t e r a v i c e n d a e l ' i nd i ­
v i d u a z i o n e d e l l e r e s p o n s a b i l i t à ; 

s e si i n t e n d a e f f e t t u a r e u n a a p p r o ­
f o n d i t a ve r i f i ca i n o r d i n e a l l a g e s t i o n e d e l l a 
C o m m i s s i o n e f i n a n z i a r i a d e l P R O R A , agl i 
e v e n t u a l i d a n n i p r o d o t t i e a l p e s o a v u t o d a l 
m a n c a t o c o n t r o l l o d e l l a s p e s a s u l l ' a t t u a l e 
p r e o c c u p a n t e s i t u a z i o n e a l C IRA, c o n s i d e ­
r a t o c h e a f r o n t e d i u n a s p e s a d i q u a s i 5 0 0 
m i l i a r d i d i l i r e n o n r i s u l t a c h e a l c u n i m ­
p i a n t o s i a f u n z i o n a n t e , s o r g e n d o c o s ì u n 
l e g i t t i m o s o s p e t t o c i r c a l a v a l i d i t à s t e s s a 
d e l l a p r o g e t t a z i o n e deg l i i m p i a n t i c h e p o ­
t r e b b e a v e r e a n c h e r a d i c a m e n t i e c o m p l i ­
c i t à a l l ' i n t e r n o d e i CIRA d e i c u i v e r t i c i il 
P a r l a m e n t o d a t e m p o s t a c h i e d e n d o il 
c o m p l e t o r i n n o v o . ( 5 - 0 6 4 5 4 ) 
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R O M A N O C A R R A T E L L I . - Al Ministro 
della pubblica istruzione. — P e r s a p e r e -
p r e m e s s o c h e : 

c o n o r d i n a n z a m i n i s t e r i a l e n u m e r o 
4 3 / 1 9 9 6 p u b b l i c a t a s u l l a Gazzetta Ufficiale 
n . 66 d e l 26 a g o s t o 1997 è s t a t o d i s c i p l i ­
n a t o il r a p p o r t o d i l a v o r o a t e m p o d e t e r ­
m i n a t o d e l p e r s o n a l e d o c e n t e e a s s i s t e n t e 
de l l e A c c a d e m i e d i b e l l e a r t i ; 

l ' a r t i c o l o 11 di d e t t a o r d i n a n z a p r e ­
v e d e la p u b b l i c a z i o n e d e l l e g r a d u a t o r i e d e ­
f ini t ive a v v e r s o le p r o v v i s o r i e ; 

il s u c c e s s i v o a r t i c o l o 13, p u n t o 4, p r e ­
v e d e c h e i n c a s o d i i n d i s p o n i b i l i t à d e l l e 
s ed i p r e s c e l t e si p r o c e d a , s e m p r e s e c o n d o 
l ' o r d i n e d i g r a d u a t o r i a , d 'u f f ic io m e d i a n t e 
la c o n v o c a z i o n e degl i i n t e r e s s a t i ; 

p e r l ' a n n o s c o l a s t i c o 1 9 9 8 - 1 9 9 9 le 
g r a d u a t o r i e de f in i t i ve g ià p u b b l i c a t e , s o n o 
s t a t e rielaborate e c o r r e t t e d a l l ' i s p e t t o r a t o 
a l l ' i s t r u z i o n e a r t i s t i c a s e n z a p r o v v e d e r e a 
n u o v a p u b b l i c a z i o n e c h e r e n d e s s e n o t e agl i 
i n t e r e s s a t i le g r a d u a t o r i e c o s ì m o d i f i c a t e , e 
q u i n d i gli s p o s t a m e n t i d i p o s i z i o n e effet­
t u a t i ; 

i n c a s o d i i n d i s p o n i b i l i t à d e l l e s e d i 
p r e s c e l t e è s t a t a o m e s s a la c o n v o c a z i o n e 
degl i i n t e r e s s a t i , i q u a l i s o n o s t a t i s o l o 
i n f o r m a t i d e l l a s e d e l o r o a s s e g n a t a ; 

a c a u s a d e l l e o p e r a z i o n i r e l a t i v e a l i a 
m o b i l i t à le p r i m e n o m i n e d e l l e n u o v e g r a ­
d u a t o r i e s o n o s t a t e e f f e t t u a t e a i p r i m i d i 
g e n n a i o a n z i c h é a n o v e m b r e c ioè a l l ' i n i z i o 
d e l l ' a n n o a c c a d e m i c o , c o n d a n n o d e l l ' a t t i ­
v i tà d i d a t t i c a , q u a n d o le s t e s s e o p e r a z i o n i 
d i m o b i l i t à e f f e t t u a t e i n p a s s a t o n o n a v e ­
v a n o c o m p o r t a t o a l c u n r i t a r d o ; 

i n d a t a 12 g e n n a i o 1999 le o r g a n i z ­
z a z i o n i s i n d a c a l i Cgi l -Cis l -Ui l h a n n o i n ­
v i a to a l m i n i s t e r o u n a p r o t e s t a s c r i t t a p e r 
i r r e g o l a r i t à d e l i a p r o c e d u r a , p r o v o c a n d o il 
rifacimento c o m p l e t o d e l l e n o m i n e ; 

d a l l e n o m i n e i n q u e s t i o n e è s c a t u r i t o 
u n e l e v a t o c o n t e n z i o s o , b e n s u p e r i o r e a 
q u e l l o degl i a n n i p r e c e d e n t i ; 

a se i c a n d i d a t i s o n o s t a t i a s s e g n a t i 
p o s t i n o n d i s p o n i b i l i p e r l a c o p e r t u r a i n 

q u a n t o o g g e t t o di p r e c e d e n t i p r o v v e d i ­
m e n t i d i s o s p e n s i v a d a p a r t e d e l T a r di 
C a t a n i a ; 

r i s u l t e r e b b e a l l ' i n t e r r o g a n t e c h e la 
p r o c e d u r a i n o g g e t t o si s i a s v o l t a s o t t o la 
d i r e z i o n e , a i s e n s i d e l l a legge n . 2 4 1 d e l 
1 9 9 0 c i r c a il r e s p o n s a b i l e d e l p r o v v e d i ­
m e n t o , d e l d o t t o r G i a n c a r l o C e r r e t o e d e l l a 
d o t t o r e s s a M a r i a A n n u n z i a t a S e r p i c e l l i ; 

a l l a f ine d i a p r i l e n o n t u t t i i p o s t i 
d i s p o n i b i l i r i s u l t a v a n o c o p e r t i p o i c h é a l ­
c u n i deg l i a v e n t i d i r i t t o n o n e r a n o m a i 
s t a t i n o m i n a t i : t a l e s i t u a z i o n e si è p r o t r a t t a 
a n c h e d o p o c h e il d o t t o r S e r g i o S c a l a h a 
s o s t i t u i t o il d o t t o r C e r r e t o a l l a d i r e z i o n e 
d e l l ' i s p e t t o r a t o 

q u a l i p r o v v e d i m e n t i i n t e n d a a d o t t a r e , 
ove la s i t u a z i o n e e v i d e n z i a t a r i s p o n d a a l 
v e r o , p e r r e g o l a r i z z a r e l a s i t u a z i o n e c o n 
p a r t i c o l a r e r i f e r i m e n t o a i n u m e r o s i e d i n ­
g ius t i f i ca t i e p i s o d i d i s c a v a l c a m e n t o i n g r a ­
d u a t o r i a e s e n o n r i t e n g a d i d i s p o r r e 
p r e s s o l ' I s p e t t o r a t o a l l ' i s t r u z i o n e a r t i s t i c a 
o g n i u t i l e a c c e r t a m e n t o p e r c a p i r e c o m e si 
s i a p o t u t o v e r i f i c a r e q u a n t o s o p r a d e t t o 
a d o t t a n d o gli o p p o r t u n i p r o v v e d i m e n t i p e r 
e v i t a r e il r i p e t e r s i d e l l a s i t u a z i o n e d i c u i 
s o p r a . ( 5 - 0 6 4 5 5 ) 

INTERROGAZIONI 
A RISPOSTA SCRITTA 

N A P P I e V I G N A L I . - Al Ministro per i 
beni e le attività culturali. — P e r s a p e r e -
p r e m e s s o c h e : 

d a l l ' e s t a t e d e l 1 9 9 7 il c o m u n e d i 
T o r r e A n n u n z i a t a o r g a n i z z a , i n c o l l a b o r a ­
z i o n e c o n la S o p r i n t e n d e n z a a r c h e o l o g i c a 
d i P o m p e i e c o n l ' e n t e t e a t r a l e i t a l i a n o , 
u n a q u a l i f i c a t a r a s s e g n a d i s p e t t a c o l i l o ­
c a l i z z a t i n e l l a p i s c i n a Vi l la O p l o n t i s . N e l 
c o r s o d e l l a r a s s e g n e p a s s a t e m i g l i a i a d i 
c i t t a d i n i e d i t u r i s t i h a n n o a v u t o m o d o d i 
v i v e r e u n a e s p e r i e n z a s u g g e s t i v a e d u n i c a 
c h e h a d e t e r m i n a t o a n c h e la riscoperta d i 
u n o d e i s i t i a r c h e o l o g i c i p i ù s ign i f ica t iv i d e l 
n o s t r o P a e s e e p p u r e n o n p i e n a m e n t e v a ­
l o r i z z a t o ; 


